

市中级人民法院举行开放日活动

# 邀网友体验阳光司法

本报讯(见习记者 薛宏冰)12月4日上午,30余名网友出现在市中级人民法院,用手机拍照并竞相发送微博、微信并直播。当日,市中级人民法院开展以“学习贯彻党的十九大精神维护宪法权威”为主题的“12·4”公众开放日活动,邀请网友走进法院,近距离感受法院文化,感受阳光司法。

“我宣誓:忠于中华人民共和国宪法,维护宪法权威,履行法定职责……”上午10点15分,在市中级人民法院西附楼视频会议室,在

30余名网友的见证下,该院40名员额法官身着制服,握紧右拳与全国其他法院同步进行了宪法宣誓。

宣誓仪式后,大家参观了法院诉讼服务中心、信访接待大厅、审判法庭、执行指挥中心、羁押室,每到一处,讲解员都热情地给大家介绍,让网友们更加全面深入地解法院工作。随后,网友们又观看了全方位展现全市两级人民法院工作的宣传片《沙澧响彻天平歌》,随后该院召开座谈会开门纳谏,就网友提出的法律问

题进行详细解答。

而这样的网友开放日活动,自该院1986年建院以来尚属首次。30余名网友大部分都是第一次走进法院大门,肃穆之情油然而生。

“阳光司法让执法更有精度、力度、温度,为法院工作点赞!”网友“阿丰”兴奋地说。

“最近几年,我打过7场官司,最深刻的感受是法院司法体制更加完善了。”网友“信天游”表示说。

“‘法院开放日’活动使更多群

众走进法院,感受法院日常的审判、执行工作,畅通了人民法院与人民群众之间公开透明的便利渠道,增进了群众对法官、法院的了解,为审判执行公开、服务群众、沟通民意搭建了有效的平台。”市中级人民法院党组书记、院长陈松林表示,全市两级法院将继续举办好“法院开放日”活动,继续以保障民生、维护正义为己任,与社会各界携手共进,架起司法为民的沟通桥梁,让司法更阳光、更公正,让人民更幸福、更有尊严。



12月4日上午,舞阳县县委政法委、舞阳县依法治县领导小组办公室、舞阳县司法局等单位在该县人民路联合举办“12·4”国家宪法日暨全国法制宣传日集中宣传活动,为过往群众送上一场以宪法宣传为核心、以法律法规宣传为主旋律的法制文化大餐。 戴奇 摄



12月4日上午,舞阳县人民法院通过走出去普及宪法知识和邀请县人大代表、政协委员走进法院的方式,扎实开展“12·4”公众开放日活动。图为人大代表、政协委员旁听交通肇事案开庭审理。 蔡强 宋丹阳 摄



12月4日上午,召陵区人民法院开展了“12·4”公众开放日活动,邀请普通群众、人大代表、政协委员二十余人现场观摩庭审,参观人民法庭。当日上午,该院法官还走进辖区民营企业为企业员工答疑解惑,向他们宣传设立“国家宪法日”的意义。 袁刘攀 摄

召陵区依法治区办

## 街头普法 引导群众理性维权

12月4日,召陵区依法治区办组织全区30多家单位、街道办事处等开展了以“学习贯彻党的十九大精神 维护宪法权威”为主题的集中宣传活动。

他们通过设立法律咨询台、出

动流动法制宣传车以及向过往群众发放《宪法知识解读》、《居民常用法律知识》、法制宣传彩页等方式,引导群众养成遇事找法、办事依法、解决问题用法、化解矛盾靠法的习惯。 张莉

市园林监察大队

## 开展国家宪法日宣传活动

12月4日,市园林监察大队结合园林监察工作实际,积极开展“12·4”国家宪法日宣传活动,通过发放宣传彩页和上门宣传等方式,广泛宣传《行政处罚法》《城市绿化条例》《河南省城市绿化实

施办法》等园林法律法规。在现场,执法人员认真为市民群众答疑解惑,为市民群众普及了园林法律法规知识,积极营造同关心、同维护城市绿化资源和绿化成果的社会氛围。 赵果

抓排查 除隐患

# 我市全力做好冬春火灾防控工作

本报讯(见习记者 薛宏冰)12月6日,记者从市召开《消防安全责任实施办法》宣贯暨冬防工作推进会上获悉,我市将对出租房屋和重点消防安全场所等进行排查,切实将隐患的“灰犀牛”关进笼子里,以钉钉子精神做实做细做好各项消防工作,不遗余力地“抓排查、除隐患、防大火”,坚决确保人民群众的生命财产安全。

扎实开展出租房屋专项治理。组织街道、乡镇和公安派出所,广泛发动社区居委会、村委会、物业等力量,对出租屋、“三合一”等场所开展全面摸

排,逐个区域、逐个场所摸清房屋数量、建筑面积、租住人数及消防安全管理等情况。着力破解违规用火用电、堵塞通道、锁闭出口、违规留宿住人等突出问题,降低火灾风险。

此次治理将紧盯紧盯重点场所消防安全。继续沿用“大检查、大执法、大约谈、大曝光”等经验做法,组织公安、工商、城管、市场管理、电力等部门,逐个县区、逐家单位进行排查,全面摸清底数、摸清情况,全力督促整改消除火灾隐患。坚持“零容忍”执法,“全覆盖”整治,向社会释放依法严

管、依法治火的强烈信号。对疏散通道和安全出口堵塞、消防器材设施停用或缺损、消防控制室无人值班或无证上岗等突出违法行为,不仅要依法处理当事人,还要依法处理单位和场所负责人,形成强大震慑。对存在火灾隐患有可能造成重大人员伤亡和财产损失的单位和场所,依法确定为重大火灾隐患,采取果断措施督促整改或依法取缔,坚决防止发生群死群伤火灾事故。同时,严格落实消防安全网格化管理,将责任分解落实到每个“网格员”身上,确保所有的街道乡镇实现规范化管理。

市政府还将对各县政府2017年度消防工作目标任务完成情况和冬春火灾防控工作开展情况进行考核督导,重点考核检查各县区与市政府签订的2017年度消防工作目标责任书完成情况,冬春火灾防控工作部署开展情况,冬春火灾防控工作落实情况,全力确保我市冬春火灾形势平稳。



# 迟到21年的赔偿款

“我都跑了二十多年了啊,赔偿款终于要过来了,我一定请戏班子来给你们唱场戏!”近日,黄某到舞阳县人民检察院拉着民科科长惠淑改的手,激动地说。

事情还要从4月17日说起。当天,舞阳县孟寨镇黄村64岁的黄某在姐姐、妹妹和姐夫的陪同下,到舞阳县人民检察院民行科,把申请监督书递给惠淑改。

惠淑改耐心接待,从黄某的倾诉中了解到,他因工伤高位截瘫,但长达21年未拿到赔偿费用。

惠淑改承诺黄某会按照监督程序进行调查后,黄某离开了。“我依然清楚记得黄某离开时眼中那份厚重的信任和

深深的期待。这使我清醒地认识:群众那么信任我们,我们要把群众的事当自己的事办,做到件件都落实,件件让群众满意。”

如果黄某反映的情况属实,21年了,法院的办案人员都换了几茬,能不能查清,惠淑改当时心里也没底。

经过多次调查核实,黄某反映的情况基本属实:1995年,黄某在舞阳县文峰乡朱某的一个建筑工地发生事故导致高位截瘫,后将朱某诉至法院,法院判决朱某赔偿黄某各项费用共计人民币41653.45元。判决生效后,朱某未履行生效判决,黄某向法院申请执行后,朱某便下落不明,黄某要了21年赔偿款至今未果。

惠淑改带领民行科的干警,立刻行动起来,全面深入调查。

4月20日上午,惠淑改带领民行科干警到黄某家了解情况,可进门呈现在他们眼前的是黄某双手撑着小板凳在破破烂烂的房前艰难行走的画面。“不管案件有多难都要调查下去。”惠淑改回忆说,自从出事以后,黄某的生活基本靠几个出嫁的姐妹轮流照顾,现在的住所也是村里帮他张罗着盖的。

惠淑改带领干警调查朱某的情况,可自从朱某的工地出事,在村里一打听朱某人人摇头,都不愿意提供有关朱某的任何信息。一次、两次无功而返,第三次惠淑改有备而来。之前她发动干警在各自的朋友圈里搜索和朱某同村的

人。最终通过两名和朱某同村的人顺利找到了朱某家。到了朱某家门前,映入眼帘的是朱某家盖的两层楼房。

“被执行人具有可执行能力是法院开展执行活动的前提,朱某的房子是在执行期间盖的房子,说明朱某有执行能力。”惠淑改介绍说。

6月5日,舞阳县人民检察院依法向法院发出检察建议,法院高度重视,及时采取执行措施,最终使双方当事人以9万元达成执行和解。截至目前,已履行6万元,剩余3万元近期履行。 董新丽



临颍县人民法院

## 给被执行人发《须知》

“一个案件如果得不到执行,执行内容并不因被执行人收到拘留或刑事处罚而免除……”为了更加高效地执结案件,近日,临颍县人民法院执行局编制并印制《被执行人须知》,重点列出了四项被执行人需要履行的义务,以执行法官忠告的形式给予被执行人法律义务提醒,提高了被执行人履行判决的意识,促进了案件的顺利执结。

“我根据工作实际,列出具体义务内容,使被执行人对法院执行工

作有更深入的认识,进而促使其主动履行法律义务。”该院执行局局长石磊介绍,四项具体义务是如实申报财产状况,若不申报或申报不实,视为抗拒执行;如长时间、远距离外出,须事先告知,并经批准,否则视为抗拒执行,将依法予以制裁;被执行人在做生意办执照、办理贷款,进行超标准消费以及其他社会活动方面将受到限制;如不及时履行义务,随时可能被报纸、电视、广播等媒体曝光。

许乐

郾城区司法局

## 上街宣传《志愿服务条例》

12月5日上午,郾城区司法局利用《志愿服务条例》正式实施的有利契机,组织志愿服务人员在黄河广场开展《志愿服务条例》宣传及“志愿服务我先行”图片展览活动。

此次活动通过设立服务台、悬挂横幅、摆放展板、发放资料等形式进行,重点对《志愿服务条例》涉及的志愿服务相关知识和推进服务制度

化、法制化的目的意义进行详细宣传、介绍和阐释,使群众熟悉志愿服务工作的有关权利和法律责任,使更多人投身志愿服务事业。同时,制作《郾城区司法局志愿服务活动成果展》展板,对单位开展的志愿服务活动进行展示宣传,调动广大干部群众参加志愿服务的积极性,弘扬志愿服务正能量。

王欢

舞阳县审计局

## 全面审计扶贫开发工作

近日,舞阳县审计局牵头,县攻坚办、县财政局等单位参与配合,并以购买社会服务方式引入社会中介组织——郑州华建会计事务所参与,组成5个审计检查小组,对全县2017年度扶贫开发工作进行全面审计检查。

此次审计检查以服务舞阳县脱贫退出为总目标,审计检查组本着坚持问

题导向、边审边改、提好建议、促进完善的指导思想,重点关注舞阳县扶贫政策制订和落实情况、扶贫项目推进情况、资金整合使用及监管情况、与扶贫有关的事项公示公开情况、有关数据分析对比情况、扶贫绩效情况、各级检查反馈问题整改情况和精准建档立卡、精准退出等有关情况。

张迪

# 立足军民融合 铸就护民之盾

——源汇区人防办工作纪实

习近平总书记十九大报告中指出:“统筹推进传统安全领域和新型安全领域军事斗争准备,发展新质作战力量和保障力量。”源汇区人防办作为传统安全领域的一支重要应急保障力量,年初以来,按照“长期准备、重点建设、平战结合”的方针,立足军民融合发展,通过不断健全工作机制,开展宣传教育,提升应急能力,强化机关建设,把铸就护民之盾的工作提升到了一个新水平。

接受网民意见、建议和问题咨询。

以人防宣传“五进”为牵引,源汇区人防办在全区63所中小学多次开展人防知识讲座,举办“我与人防”征文比赛、书法、演讲比赛等活动,并先后在2所学校、2个社区和1家企业建成示范点,把人防教育纳入企业职工经常性教育之中。在各企业举办“人防之夜”文艺演出,向群众和居民宣传讲解与自身利益相关的日常安全应急防护、紧急避险及季节性灾害防护等知识,在全区形成了“人人关心人防、人人参与人防”的浓厚氛围。

### 健全工作机制 构建护民之网

居安思危,警钟长鸣。源汇区人防办按照战时需要成立了区级人防工作指挥部,把人防责任目标管理体系,统一部署、统一考核。区属各乡镇办也成立了人防工作组织,形成了严密的人防指挥网络。同时,区政府设立了人防工作专项资金,每年定期召开人防工作会,专题研究解决工作中出现的新情况、新问题。

### 立足平战结合 铸就护民之盾

源汇区人防办立足现代条件下防空斗争准备,立足于保护国家和人民生命财产安全以及战时恢复潜力储备,努力加强地下防空设施建设管理。

加强地下工程设施管理。吸引社会力量投入“修建”地下空间,使区内建成地下空间设施数量增至43处,总面积增至25.7万平方米,地下设施建设和管理工作在全市始终保持了领先地位。

加强人防警报建设管理。源汇区人防警报器增加到了31台,每年并对各网管管理人员进行专业知识培训,每季度组织人员对所有警报设备进行检测和维修,在每年“9·18”警报试鸣时,始终保持了百分之百的鸣响率和信号覆盖率。

### 营造工作氛围 强化护民之念

源汇区人防办始终把提高全民防空意识作为国防动员的主要任务,紧扣防空、防灾两大主题,采取多种形式,扎实开展卓有成效的人防知识普及宣传活动。

该办先后组织拍摄了两部专题片,举办了人防知识电视大奖赛,并开播“人防之声”专题广播栏目,巡回展演了人防电影,广泛普及人防知识。同时,高标准制作了源汇区人防网站,及时